

新闻热线

0571-87815721

0571-87815712

上城报

编辑出版：中共杭州市上城区委宣传部

Shang Cheng Bao

2020年9月29日星期二

农历庚子年八月十三

本期4版 第1535期

扫一扫 了解上城大小事



欢迎关注韵味上城APP二维码

“御见清河坊·宋韵最杭州” 2020南宋文化节启幕

本报讯（综合报道）风送桂香，绮梦回千年。9月25日晚，由中共杭州市委宣传部、杭州市文化广电旅游局、杭州市商务局、杭州市总工会、中共上城区委、上城区人民政府主办的“御见清河坊·宋韵最杭州”2020南宋文化节启幕仪式在清河坊隆重举行。这也预示着为期一个多月的南宋文化节系列子活动将一一精彩亮相。

省委常委、宣传部长朱国贤，省委常委、市委书记周江勇，中华全国总工会副主席高凤林，市领导刘忻、于跃敏、潘家玮、戚哮虎、许明、郑荣胜、陈国妹、叶鉴铭，以及陈瑾等区四套班子领导出席。

上城作为南宋皇城遗址核心所在地，现留存南宋皇宫遗址、三省六部、太庙等南宋古迹，是全国南宋文化积淀最为深厚、保留最为完整的地区。自2015年首届南宋文化节以来，每年金秋时节，循着满城桂雨，赶赴一场历史与现实交织的约会，已成为不少市民游客的习惯，每年的“南宋约会”也已成为上城文化品牌。

今年的南宋文化节以“御见



（法鑫/摄）

清河坊·宋韵最杭州”为主题，以全新亮相的清河坊历史街区为

主要展示空间，以传播南宋文化

围绕“秀、剧、赛、展、会”五大板

块，推出南宋瓦肆、《杭州印象》

曲艺汇演、南宋茶文化博览会、

两宋论坛等20余项文商旅特色

系列活动，让人们徜徉在富有宋风宋韵的城市气息中，共同见证历史文脉的源远流长。

值得一提的是，此次南宋文化节系列活动充分结合清河坊历史街区提升改造成果，在传统文化中融入潮流元素，吸引更多商户、集体、文化企业和居民参与其中，共同呈现传统文化与现代艺术形式并存的文化盛宴。

除了精彩的文艺演出，街区还有丰富多彩的小活动与主舞台一道点亮南宋文化节。其中，望仙阁小戏台即日起至10月8日每天推出2场中小型传统越剧演出；叭腊子巷广场主打高品质木偶戏及各类杂耍表演，每天约10场；御街西湖大道口上演国潮大舞台潮流艺术表演，御街北段“潮玩市集”亮相出摊；在南宋御街的各个主要节点，还会有各式各样的小型活动不定时与市民游客“偶遇”。

此外，本次南宋文化节还结合“浙里来消费”主题，联动清河坊街区及西湖银泰的商户，共推吴山商圈的整体繁荣发展，与湖滨步行街、湖滨商圈共同在区域内塑造历史古韵与现代潮流交融的节日氛围。

我区迎来全市“改革攻坚”比学赶超大比武

本报讯（记者 王冰）在我市全年39项重点改革任务、57项重大改革试点以及九大领域公共服务大提升全面推进之际，“改革攻坚”比学赶超活动鼓点激越。9月27日，我区迎来全市“改革攻坚”比学赶超大比武。

市人大常委会党组书记、主任于跃敏带队来到上城区诉讼服务中心，实地考察我区推进“改革攻坚”行动的亮点与成效。区领导陈瑾、袁建强、占仁义、王歆、张宏光、毛素云，以及相关部门负责人参加。

于跃敏一行来到诉讼服务中心办事服务大厅，整个大厅工作秩序井然，大厅的屏幕上正在滚动播放开庭信息，可以帮助开庭人员更好的了解自己案件的开庭时间和地点；再往深处走去，里面是“五室三站”调解室，诉讼服务中心会根据案件类型

来引导调解；在会议室，杭州中院副院长华汇报杭州法院诉源治理工作情况，区诉讼服务中心通过ODR平台连线和播放汇报视频，展示了诉讼服务中心对接“微法庭”开展线上司法确认和我区诉源治理工作情况。

据了解，上城区诉讼服务中心于2017年改造升级并投入使用，全面深化诉源治理，打造“五室三站”矛盾纠纷多元化解平台，同时前端对接入驻区矛盾纠纷调处化解中心，后端延伸司法服务全覆盖建立68个“微法庭”，全面推广应用“移动微法院”“浙江ODR·一码解纠纷”等线上平台，有力推进审判体系和审判能力现代化，极大便利群众诉讼，已先后获评杭州市“枫桥经验”55周年示范点、全省十佳示范诉讼服务中心、全国一站式多元解纷和诉讼服务先进单位。

新世界望江项目正式开工

本报讯（通讯员 汤李郁 朱婷婷）近日，新世界望江项目成功领取施工许可证并正式开工建设，标志着杭港高端服务业示范区全面加快建设步伐。

新世界望江项目位于望江控规单元内，东北至近江路、西北至海潮路、西南至婺江路、东南至新开河，占地面积约12.8万平方米，建设用地面积约9.3万平方米，地上总建筑面积约40万方，地下总建筑面积约34万方，为住宅、商务商业及文化设施用地，共由7个地块组成。

拟将该地块开发为集商业、办公、住宅及酒店于一体的城市综合体，为杭州首次引入K11购物中心和瑰丽酒店，并汇集了新世界集团旗下五大顶级品牌，

助力打造文化传承、新旧共融的全国高端服务业创新平台。

过去的望江是杭州市中心最大的城中村和棚户区，自吹响城中村改造的号角以来，共征迁1.7万户、10万余人，腾挪出了宝贵的发展空间；2019年，杭城和香港在政府层面达成共识，杭港高端服务业示范区落户望江，充分挖掘上城优势，促进杭港两地产业深度合作、携手共赢；是年，望江新城核心区域综合体地块顺利出让，更是为区域发展注入了新动能。

据介绍，新世界望江项目同时也位于始版桥未来社区项目试点区域规划单元150公顷内。

规划中的婺江路南侧地下



新世界项目效果图

连廊将始版桥未来社区实施单元和望江新城核心区块互联互通，教育、医疗、道路等配套建设全面加速，崇文实验学校预计于10月开工建设，逾6万方社区配套、邻里中心及1万方

邻里公园将为城市空间注入更多新鲜活力，望江在产城融合的道路上探索求新，不断实现区域发展能级再跃升，持续助力上城在一流的国际化现代化城区建设步上新台阶。

第三届“上城工匠”认定发布会举行

本报讯（记者 陈丹 通讯员 刘乃华）9月25日，我区举行“926工匠日”主题活动暨第三届“上城工匠”发布会，发布10名“上城工匠”和5名提名奖获得者。区领导袁建强、占仁义、王歆、李军、管光尧、叶榕、周常生，以及相关部门负责人、劳模工匠代表等出席活动。

发布会上，播放第三届“上城工匠”宣传片，10名工匠通过多场景访谈，展现了上城区广大职工坚持坚守、敬业精业、专心专注、创新创造、至善至美、无私无我的工匠精神。

区人大常委会主任袁建强，区政协主席占仁义，“浙江工匠”朱炳仁、金益荣为第三届“上城工匠”及提名奖获得者颁奖，向他们致以崇高的敬意。

区委副书记王歆在致辞中

向第三届“上城工匠”和提名奖获得者表示热烈的祝贺。他指出，“上城工匠”已经成为推动上城高质量发展的最大底气和信心来源，成为彰显上城城市文明和形象的新名片、金名片。在新发展阶段，一要砥砺工匠精神。发挥上城历史文化积淀的特色优势，以“上城工匠”认

定工作为载体，培育工匠典型，厚植工匠文化，让工匠精神成为新时代上城劳动者的精神坐标，使工匠精神成为传承历史、引领时代、开创未来的强大精神力量。二要锻造工匠人才。继续深化“上城工匠”选树培育，

通过深化创建工匠创新工作室、名师带徒、工匠课堂等平台载体，充分发挥“上城工匠”的示范、传承、引领作用，让“上城工匠”成为我区人才队伍的新

名片、金名片。三要凝聚工匠力量。

坚持怀匠心、出精品，坚持践匠行、勇创新，在深化数字赋能和提升基层治理现代化上下功夫，在全面推进创新创业和打造文化传承新高地上下功夫，在创新产品原创性和打造服务品牌化上下功夫，不断丰富发展“上城工匠”的时代内涵。

活动在激情昂扬的倡议中

结束，“上城工匠”代表宣读《工匠宣言》，发出争当新时代工匠、勇当上城区建设一流的国际现代化城区主力军的时代

强音。

据介绍，自2018年我区开展“上城工匠”认定工作以来，旨在充分挖掘各行各业的能工巧匠，在全社会营造“尊重工匠、学习工匠、争当工匠”的良好氛围，为上城高质量发展提供坚实的人才保障。第三届“上城工匠”的认定，经过基层推荐、专家评审、社会公示和领导小组审定，最终10名优秀代表脱颖而出，获得殊荣，另有5人获得“上城工匠”提名奖。目前，全区共认定“上城工匠”30名。

导读

绿色茶山走出脱贫路

奥格诺生物技术：“类器官”技术助力生命质量提升

>>>详见第2、3版

省政协调研组来玉皇山南基金小镇调研

本报讯（记者 陈丹）近日，省政协党组副书记、副主席孙景淼率调研组一行来我区玉皇山南基金小镇调研。区委书记陈瑾，区委副书记、玉皇山南基金小镇管委会联合党委书记宣寅，以及相关部门负责人参加调研。

玉皇山南基金小镇坐落于南宋皇城遗址核心区，北依玉皇山、临钱塘江，靠钱江新城、望群山，目前已投入使用面积25万平方米，是全省首批特色小镇，现有入驻金融机构2400余家，总资产管理规模11655亿。累计实现税收超90亿元，列全省已命名特色小镇第一。区域内四大公园、七处国家级文物遗址环绕，文化底蕴深厚，生态环境优美，兼具湖光山

色，南宋风韵。孙景淼一行来到玉皇山南基金小镇展示中心，在讲解员的带领下深入展厅，详细了解小镇的历史文化渊源、建设发展经过，全面了解小镇的发展特色。

敦和资产管理有限公司是一家致力于国内外资本市场投资的专业化资产管理公司。孙景淼一行来到企业，观摩实时运作演示，与企业负责人交流，详细了解企业管理团队、创新创投模式、股权投资等情况，鼓励企业发挥龙头带动作用，不断创新模式，提升企业管理水平和竞争力。他希望基金小镇立足现有良好基础，顺势而为、借势发力，不断扩大小镇影响力，吸引更多的资本来小镇投资，积极推动上城高质量发展。

区委副书记王歆在致辞中